



מורה חדש (חוי קלם)
עיתון יומי כללי מכללי כשמה אנונימי. שנה לייב
העורך: ד"ר מ. מרטון. האחראי: דוד שן
המליץ: מורה חדש בע"מ. ח"א. רח' שליונגר 9.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Nyilvánosságra hozták a Békéltető Bizottság jelentését a határok és az arab menekültek kérdésében

Az arab államok állítólag már hajlanak a menekültek letelepítésére — Területi igények céljaira követelik a menekültek visszaengedését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A palesztinai Békéltető Bizottság tegnap este hozta nyilvánosságra az UNO-közgyűlés számára készített jelentésének első részét. A jelentés második részét, amely valószínűleg a konkrét javaslatokat tartalmazza, csak később adják ki, miután a bizottság október 2-án New-Yorkban folytatja majd ülését.

A közel 100 oldalas jelentés első részében ismerteti a Békéltető Bizottság munkáját a múltban és részletesen beszámol a legutóbbi tevékenységéről a Közelkeleten. A jelentés szerint augusztusi ülése idején a bizottság meggyőződött arról, hogy egyelőre nem lehet tovább ragaszkodni a vegyes arab-izraeli bizottságok elvéhez. Az arabok ugyanis rendületlenül ragaszkodnak Izrael előzetes beleegyezéséhez a menekültek visszafogadására, míg Izrael a menekültek engedését csak az általános béketárgyalások keretében hajlandó tárgyalni, bár megette azt a végso engedményt, hogy hajlandó a béketárgyalások első pontjaként a menekültek kérdéséről tárgyalni.

Addig is néhány átmeneti jellegű kérdéssel foglalkozott a bizottság, így például a narancsültetvények kérdésével, amellyel kapcsolatban közös izraeli-arab bizottság felállítását javasolta, amit azonban Izrael elutasított. Aránylag a legsikeresebben a családok egyesítésének terén működött a bizottság. Főleg Libanonból és Transzjordániából egyesítették az Izraelben élő arab családok ezreit és viszont. A bizottság továbbá részletesen tárgyalt a befagyasztott bankbetétek kérdéséről és az illető albizottság megegyezett abban, hogy minden arab menekültnek, akinek bankszámlája van, 100 fontot szabadítanak fel egy nemzetközi testület által. Pillanatnyilag a tárgyalások a pont technikai keresztülvételére szorítkoznak.

A bizottság különös figyelmet fordított az arab menekültek Izraelben hagyott vagyonának kompenzációs kérdésével. Ez a kérdés — miként a bizottság is megállapítja — a legszorosabb összefüggésben van magával a menekültek kérdésével. Az UNO ugyanis, mint ismeretes, egy határozott, hogy azon menekültek, akik nem kívánnak visszatérni izraeli területre, megfelelő kárpótlást kell, hogy kapjanak az elhagyott vagyonukért. A bizottság közölte Izraellel, hogy külön szervezetet kíván létesíteni a kompenzációs ügyek tisztázására és felkérte Izraelt a létesítendő bizottsággal való együttműködésre. Izrael válaszában közölte, hogy elvben továbbra is akceptálja az íthagyott arab földrészt járó kártérítést, ezt a kérdést azonban sikeresen csak az általános béketárgyalások keretében lehet tisztázni. Ezzel szemben a bizottság annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a további tárgyalások során sikerül olyan előfeltételeket teremteni, amelyek alapján Izrael résztvehet ennek a szervezetnek munkájában.

Az arab menekültek letelepítése

Az arab menekülteknek az arab államokban való letelepítése tekintetében a bizottság mindkét fél konzekvens magatartása ellenére arra a meggyőződésre jutott, hogy az arab államok egyre inkább hajlandók elfogadni a nézetet, hogy a kérdést nem lehet teljes egészében megoldani a menekültek visszatérítésével és ezért a menekültek lényeges részének az arab államokba való letelepítése is végrehajtható.

A további tárgyalások a menekült-kérdésben igen szorosan függnek a kompenzációs kérdésektől, — folytatja a Bizottság jelentése, amelynek további része Jeruzsálem internacionalizálási tervéről szól. Ez a rész csupán a különböző határozatokat és tervakat ismerteti, végül azonban kijelenti,

hogy az utolsó javaslatnak az UNO főtitkárának kezéhez való átadásával a bizottság ezirányú munkáját befejezettnek tekinti.

A határok kérdése

A jelentés utolsó része a határkérdésekről szól. A bizottság kijelenti, hogy bár nem bízták meg kimondottan a határkérdések tisztázásával, azokat mégis az általános békés elrendezés fontos fejezetének tekinti. Eleinte az arabok meglehetősen szélsőséges követeléseket támasztottak ezen a téren, míg Izrael egyáltalán nem volt hajlandó tárgyalni határokról.

Mult év nyarán az arabok nagyjelentőségű előterjesztést tettek, kötelezve, hogy a nyugat-galli, jaffai, luddi, ramlebi, beársévi és a Jeruzsálemtől délre fekvő területekről származó menekülteket engedjék vissza. Az arabok maguk beismerték, hogy ez a javaslat területi jellegű, mivel a menekültek tulajdonképpen az araboknak járó területre térnének vissza és ezt a tényt elvileg is el kellene fogadni. Nyilvánvaló tehát, hogy az arabok már egy évvel ezelőtt arra gondoltak, hogy a menekültek visszatérítése után újabb területi követeléseket támaszthatnak Izraellel szemben.

Izrael javaslatai

A jelentésből kitűnik, hogy Izrael később a következő javaslatot tette: Libanonnal és Egyiptommal szemben a mandátumi határok legyenek érvényesek. Amennyiben Egyiptom ezt elfogadná és átadná Izraelnek a gázai sávot, Izrael befogadná nemcsak annak lakóit, hanem az illető területen levő arab menekültek százait is, ha nemzetközi segítséget kapna azok rehabilitációjához. A transzjordáni határokat illetően Izrael maga javasolta, hogy Közép-Palesztinában a mostani fegyverszüneti vonalak alkossák a határt és közölte, hogy nem támaszt igényeket ezzel a területtel szemben. A határ többi részét — Izrael szerint — Transzjordánia felé ismét a mandátumi határvonal kell, hogy képezze.

Mit követelnek az arabok?

Egyiptom és Libanon teljesen elutasította az izraeli javaslatokat. A bizottság ezután gátat próbált vetni a két fél igényeinek, követelve, hogy nyújtsák be végső javaslatukat a határvonalakat, illetve a menekülteket illetően. Ennek megfelelően az arabok követelték a fegyverszüneti egyezmény által hozzájuk csatolt területeket, valamint a Negev és Kelet-Gállit, amelyben szerintük a menekülteket telepítenék le. Izrael ezzel szemben követelte, az arab álla-

mok ismerjék el de jure, hogy azok a fennhatósága alá eső területek, amelyek a megegyezéses határvonalak mögött fekszenek, szintén Izrael állam területét képezik.

A bizottság mindkét félnek azt válaszolta, hogy javaslatok tulzatosak és újabb, kisebbarányú javaslatokat követelt. Ugy az arabok, mint Izrael azonban kijelentették, hogy ragaszkodnak eredeti javaslatukhoz. Izrael válaszában többek között a következőket mondta: „Izrael kormánya ragaszkodik törvényes jogához mindazon területek felett, amelyekre de-facto már kiterjed a hatásköre. Bár egyes megszálló arab csapatok Palesztina területén tartózkodnak, Izrael nem követel újabb területi engedményeket. Nem lehet azonban szó semmiféle területi engedményekről Izrael részéről.”

Shárèt külügyminiszter ismertette Izrael álláspontját az UNO közgyűlésén

a Kelet és Nyugat viszonyáról, a Biztonsági Tanács fennmaradásáról, a koreai és kínai kérdésekről, valamint az új tagállamok felvételéről

Flushing Meadows (UP és AFP). Kedden este az UNO közgyűlése folytatta az általános vitát az állandó bizottság által előterjesztett napirendi javaslat felett. A vitában résztvett Moshe Shárèt izraeli külügyminiszter is, aki a hetedik szónok volt. Előszóként bevezetőjében Shárèt azt a kérdést vetette fel, hogy a világon fennálló két társadalmi rendszer tud-e békében élni egymás mellett, vagy pedig a közöttük levő ellentétek végül is elkerülhetetlenül összeütközésre kell hogy vezessenek. Nincs teljes biztosíték arra, hogy erre a kérdésre pozitív választ kapjunk. A legteljesebb komolysággal kell foglalkoznunk az életünket fenyegető veszéllyel és nem kell azt hinnünk, hogy a megmentésünkre tett együttes erőfeszítésnek feltétlenül sikertelennek kell lennie.

Két világ, vagy több világ?

Shárèt szerint túlságosan primitív formában állítanánk be a kérdést, ha azt szögeznénk le, hogy a világ két részre szakadt. Még azok között az államok között is, amelyek elfogadják a totalitáris szovjetrendszert, nincsen meg a teljes egység. A világ többi részében pedig nagy különbség áll fenn a rendszerek és a társadalmi berendezkedések között.

A kérdés súlypontja nem azon van, hogy miként értékeljük az egyik, vagy a másik rendszert, hogy melyik rendszer jobb a másiknál, hanem azon van, hogy szabad-e erőszakkal rákényszeríteni az egyes államok által bevezetett

Egyiptom az amerikaiaktól és Franciaországtól akar fegyvert kérni

Anglia újabb lépésre készül a Szezei csatornán átkelő hajók ügyében

Kairó (AFP). Sir Ralph Stevenson kairói angol nagykövet kedden kihallgatáson jelent meg Salah el-Din egyiptomi külügyminiszternél. A nagykövet megerősítette az angol kormány azon határozatáról szóló hírt, amely szerint Anglia felfüggeszti a fegyverszállításokat Egyiptom részére. A kérdéssel az egyiptomi kormány a legközelebbi minisztertanácson foglalkozni, amelyet vasárnap tartanak. Akkor már Nahas pasa miniszterelnök ismét otthon lesz. Nahas pasa kedden szállott fel Nápolyban a Mohammed Ali nevű egyiptomi hajóra és azon tér haza Angliában, Franciaországban és Olaszországban tett látogatása után.

Jól értesült körök szerint az egyiptomi kormány az Egyesült Államokhoz és Franciaországhoz akar fordulni, hogy szállítsanak

fegyvert és hadianyagot Egyiptomnak.

London (STA). Az angol külügyminisztérium most tanulmányozza, hogy milyen lépéseket tegyen annak az egyiptomi válasznak a nyomán, amelyet a Szezei csatornán átkelő angol hajók feltartóztatása elleni tiltakozó jegyzékre kapott. A külügyminisztérium szóvivője szerint Egyiptom még nem válaszolt a legfontosabb angol panaszra, amely szerint a hajó kapitánya nem lehet felelős a hajóján szállított áru végso rendelkezési helye miatt. Jelenleg ugyanis minden hajókapitánynak garanciát kell vállalnia, hogy az általa szállított áru nem szól Izraelnek.

A szóvivő végü közölte, hogy Anglia rövidesen újabb jegyzéket intéz Egyiptomhoz ebben a kérdésben.

Sziám elismerte de jure Izraelt

Páris, (—). Sziám párisi követe kedden közölte Izrael párisi követeivel, hogy kormánya de jure elismerte Izrael államát. Törökország, Irán, India és a Filipinok elismerése után Sziám az ötödik ázsiai állam, amely felveszi a diplomáciai kapcsolatokat Izraellel. Az arab országokon kívül most már csak Pakisztán és Afganisztán elismerése hiányzik a jelentősebb ázsiai államok sorából.

Sziám, amelyet Thailandnak is neveznek a délkelet-ázsiai térség egyik jelentős állama. Kiterjedése 520 ezer négyzetméter és lakosságának száma 16 millió. Államformája alkotmányos királyság, fővárosa Bangkok. A lakosság indonéz eredetű, szemmel látható maláj beütéssel. Sziám lakosságának túlnyomó része a budhista vallást követi.

Flushing Meadows (UP és AFP).

Kedden este az UNO közgyűlése folytatta az általános vitát az állandó bizottság által előterjesztett napirendi javaslat felett. A vitában résztvett Moshe Shárèt izraeli külügyminiszter is, aki a hetedik szónok volt. Előszóként bevezetőjében Shárèt azt a kérdést vetette fel, hogy a világon fennálló két társadalmi rendszer tud-e békében élni egymás mellett, vagy pedig a közöttük levő ellentétek végül is elkerülhetetlenül összeütközésre kell hogy vezessenek. Nincs teljes biztosíték arra, hogy erre a kérdésre pozitív választ kapjunk. A legteljesebb komolysággal kell foglalkoznunk az életünket fenyegető veszéllyel és nem kell azt hinnünk, hogy a megmentésünkre tett együttes erőfeszítésnek feltétlenül sikertelennek kell lennie.

Izrael meg akarja őrizni a szabadságát

A fiatal izraeli demokrácia — folytatta Shárèt — a legelsőbb forrásokból szivta szellemi tartalmát és az a célja, hogy alkalmazkodjék ahhoz, ami a modern társadalomban a legjobb. A szabadság a legelsőbb izraeli léte és fejlődése számára. Az izraeli demokrácia teljes politikai és kulturális szabadságon alapul, valamint azon hogy polgárai korlátlanul tarthassák fenn a kapcsolatot a külső világgal. Izrael kész megvédeni ezeket a szabadságjogokat minden fenyegető veszéllyel szemben, jöjjön az kívülről, vagy belülről éppen olyan határozottsággal, mint amilyen függetlenségi háborújában mutatott. Míg azonban Izrael az igazi demokrácia elveiben hisz, elismeri minden nemzet jogát ahhoz, hogy más úton keresse boldogulását.

A nagyhatalmak felelősek a világ békéjéért

Shárèt ezután azt fejtette ki, hogy a nagyhatalmak túlsúlya a világ ügyeinek a vezetésében ezekre a hatalmakra hárítja a nemzetközi béke megőrzésének felelősségét is. Ez a szerep hárul arra az öt nagyhatalomra, amely az UNO alapokmányának értelmében a Biztonsági Tanács állandó tagja. Eppen mert a nézeteltérések ezeknek a nagyhatalmaknak a döntő befolyása és magatartása következtében keletkeztek és mérgesedtek el, ezeknek a nézeteltéréseknek az elsimításában és a felelősség vállalásában is ezeknek a nagyhatalmaknak kell mindenki számára példát szolgáltatniok. Ezért örömmel kell üdvözölni minden kezdeményezést, hogy az öt nagyhatalom közös erőfeszítésben hozzák össze a világérféle védelmében, ahogyan ezt több állam delegátusa, különösképpen pedig a Szovjetunió kiküldötte követelte. Világos, hogy ez az erőfeszítés, ha sikerrel járna, a legelővidebb út volna a cél elérésére.

Izrael és Kórea csöke

A háborús támadások — folytatta Shárèt — sajnálatunkra jellemzők a háború utáni időkre. Izrael ellen katonai támadás történt és a Biztonsági Tanácsnak nem sikerült összehozni a kellő többséget ahhoz, hogy a támadást megakadályozza. Ugyanez történt Kóreában, most azonban a Biztonsági Tanács az UNO-államok többségének támogatása mellett közbe lépett. A sorsdöntő órában az UNO megálta a helyét. Mi lesz az UNO presztízsével, ha a Biztonsági Tanácsot újra az állandó válság állapotába döntik? Le lehet-e mondani a Biztonsági Tanácsról, mint a béke védelmezőjéről, amíg a nagyhatalmak között a megegyezés megtörténik? A kérdés alól nem lehet kibújni. Vagy megtaláljuk a biztos utat ahhoz, hogy az UNO-t mozgósítani tudjuk a támadó ellen, vagy pedig a világnak más orvosságot kell keresnie és akkor a népek szervezete szétesik. Eppen ezért az Egyesült Államok küldöttsége által benyújtott javaslatoknak a legkomolyabb figyelmet kell szentelni. Meg kell tehát teremteni a teljes együttműködést a nagyhatalmak között és egyben meg kell adni a lehetőséget is a Biztonsági Tanácsnak teljes összetételében, hogy gyorsan tudjon cselekedni a világbékét fenyegető támadások esetén.

Fel kell venni a kiváluló államokat is az UNO-nak teljesnek kell lennie. Eppen ezért a jelenlegi helyzet. (Folyt. a 4. oldalon)

AZ AMERIKAI CSAPATOK ELFOGLALTÁK SZÓULT

A város egyes pontjain az északkoreaiak még ellenállást fejtenek ki — A déli hadseregen is rohamosan nyomulnak előre az UNO-haderők

Tokió (UP). — MacArthur tábornok főhadiszállásának jelentése szerint az amerikai csapatok kedden elfoglalták Szóult. Későbbi jelentés szerint a város különböző pontjain, főként a központjában kommunista ellenállási góccok maradtak, amelyek ellen az amerikai tengerészeti gyalogság elkezdett harcot folytatni. Az amerikai hadsereg egyéb egységei tovább folytatják előrenyomulásukat és a Taegu és Szöul között az északi csapatokat fenyegető harapófogó két szárnya kedden az esti órákban már csak 30 kilométernyi távolságra volt egymástól. Az esti jelentések azt jósolták, hogy a kör a szerdára virradó éjjel teljesen lezárul. Ebben a hatalmas harapófogóban három északi had-

osztályt fenyeget a körülrzés veszedelem.

A délkoreai főváros bevételét előtt a 7-ik amerikai hadosztály elfoglalta a Szóultól északra fekvő magaslatokat és egyesült azokkal a tengerészeti csapatokkal, amelyek az utolsó csapatok mérték a Szöul központjában védekező északiak ellen. A város elfoglalása érdekében egy harci egységet repülőgépen szállítottak a fővárosba. Ezek a katonák Kimpo repülőtérén szálltak le, ahová minden öt percben egy csapatszállító gép érkezett.

Az amerikaiak elfoglalták Auszánt, egy másik egység pedig Chinjut. Ugyancsak elesett a Taegutól 58 kilométerre fekvő Anosang. A keleti partvidéken az

UNO-csapatok birtokába került Jongszán, ahonnan a csapatok tovább vonultak előre. Walker tábornok kijelentette, hogy a „győzelem Kóreában már látszik a horizonton”.

Az UNO légitámaszpontja is tovább folytatja támadásait a visszavonuló északi csapatok ellen.

Lake Success (WNA). Az UNO rádióállomásának közlése szerint, mielőtt az UNO-csapatok elérik a 38-ik szélességi vonalat, rendkívüli ültésre hívják össze a Biztonsági Tanácsot a további lépések megtárgyalása céljából. Arról, hogy rendkívüli UNO-közgyűlést hívjanak össze, ezidőszent még nincsen szó.

LEVELEK
a szerkesztőhöz

A gerombaságot külön di, azokat?

Szeretnék választ kapni arra, hogy a Szochnut-tisztviselőket külön díjazták-e azért, ha a feleket sértegetik? Azzal a kéréssel fordultam a haifai Szochnut-irodához, hogy egy 30 fontos tartozást engedjen el, vagy részben csökkenten. Magammal vittem az itteni szociális nővér igazoló levelét, amelyben közli az illetékesekkel, hogy feleségem, annak nuga és férje, valamint én egy piéh lumban lakunk. Három hónapja állás nélkül vagyok és négyünk közül csak a sógorom keres, napi 2 fontot. Ebből élünk. Mire a vezető tisztviselő (I. emelet, 14. szoba) szöszérint ezt mondta: „Ha maga olyan jó testvér, hogy eltartja a rokonait, akkor dögöljön meg éhen.”

Jó volna, ha az illetékesek kicsejt utána néznének annak, hogy az íróasztalok mellett ne modortalan alakok üljenek, hanem „emberek”.

Német Iván, Náhária.

Egy embertelen szabály

Lehet, hogy nem rendelet, nem törvény, de a gyakorlatban érvényre jut minden munkaadó, de elsősorban a hatósági munkaközvetítő révén, hogy 50 évnel idősebb egyént nem foglalkoztatnak. Ilyen körülmények között lelkiismeretlenség, hogy ezt nem közlik a világ zsidóival, mielőtt alijáznak, mert akkor valószínűleg velem együtt sok más is otthon maradt volna. De ha már itt vagyunk, az ittlévőkkel tegyenek kivételt, juttassanak egy falat kenyérhez és azonnali hatállyal szüntessék meg ezt az embertelen rendeletet, mert minden jóézésbe és humanizmusba ütközik. Csak azért haljon meg éhen valaki, mert ötven évnel idősebb? Hogy munkabíró-e, vagy sem, az mellékes körülmény?

Továbbá azt olvasom, hogy szakembereket külföldről kíván hozni a kormány. Ha szakembereket van sző, nem volna helyes ilyen esetben eltekinteni a kortól? Velem együtt él apósom, aki alaposan megtanulta és bírja lakatos szakmáját, vizsgázott főgépesz, szeszgyárvezető. Szívesen átképezne, oktathatna ezen pályán működni óhajtó egyéneket, ha erre alkalmat nyújtanának.

Lóbi Jenő,
Tel-Chanan 139 (Haifa mellett)

Nincsen külföldi propagandák

Közel háromnegyedéve itt élek Kanadában, egy nagy zsidó központban, Torontóban, de még ezideig egyszer sem találkoztam egy eredi propagandistával, aki megkérdezte volna tőlem, hogy zsidó vagyok-e és mit tettem az országnakért és megmagyarázza, hogy már nem elegendő, ha a főünnepken jó hangosan elmondjuk: „Lósáná habáá bi-Jerusalájm”, hanem most már cselekedni is kell, nem szeszélyes és olcsó jótékonykodás formájában, hanem igazi áldozatok meghozatalával. Nekünk elsőrendű kötelességünk, hogy a zsidó államnak a háza alá nyuljunk, mégpedig úgy, hogy virágzó és boldog élet legyen Erecben és legfőképpen, hogy Izrael ma ütöképes legyen, mert ha a zsidó állam erős, akkor mi nyugodtan hajthatjuk le fejünket a világ bármely táján. Meg kell értetni a világ minden részében élő zsidókkal, hogy nem elegendő a bankbetét, nem elég, ha gyáraink, üzleteink, szép lakásaink vannak. Jöhet még egy vihar és mindent ott kell hagyni és elmenekülni, — ha még nem késő.

Mi, akik megjártuk Auschwitzot és hasonló halálgyárakat, tapasztalatból tudjuk ezt. Elhetünk a világ minden táján, de az egyik kezünkkel Erecbe kell fogózkodnunk, mert ez az egyetlen fixpont, amelyre biztosan számíthatunk és amely biztonságot is nyújthat, ha hozzásegítjük. Sokan azt mondják erre, hogy már eddig is adtak Izraelnek. Igaz, de nem elég. És másképpen adunk, ha komolyan megerezzük, hogy adunk. Meg kellene szervezni az egész világ zsidóságát arra, hogy mindenki három hónapon keresztül napi 10 percet adjon a zsidó államnak, vagyis egyetlen óráat. Alkalmam volt erről az ötletéről

A termelés nem bírja követni a Lakol-butor iránti keresletet

Fantasztikus áremelkedések a luxusbutornál

Az utóbbi hetekben a piac nagy hiány mutatkozik LAKOL-butorokban. Ezért feltűnő az áruellenőrzőhivatalnak az a közleménye, amely szerint az utóbbi hónapokban rendkívül nagymennyiségű LAKOL-butort termeltek. Míg 1950 első két hónapjában a havi termelés 1500 darabra rugott, augusztusban elérte a 12 ezer darabot, szeptember végéig pedig 20 ezer darabot termeltek és a következő hónapokra is biztosítva van havi 20 ezer darab előállítás.

A piacon fellépő hiányt azzal magyarázzák, hogy ez a fokozott termelés sem tudja kielégíteni a napról-napra növekvő szükségletet. A rendszer bevezetése óta 55 ezer darabot termeltek 600 ezer font értékben és a legutóbbi hetekben egy millió font értékű rendelést vettek fel. A gyárak most már csak háromhónapos terminusra vállalják a szállítást és az üzletek nagyrésze nem is fogad el rendeléseket, amíg a már meglévőket nem tudják teljesíteni.

Ugyanakkor fantasztikus méreteket ölt az áremelkedés az ugynevezett luxusbutorok piacán. Négyajtós fényezett szekrényért 800 fontot kérnek és egy szobaberendezés ára 1500 font, holott egy LAKOL-szobaberendezést 100

fonton alul lehet megkapni. Néhánykereskedő ellen eljárás indult, mert dupláron adott el LAKOL-butort.

A legközelebbi napokban másfél méter nagyságú Lakol-buffé kerül forgalomba 21 font 550 milért. Egyelőre csak 500 darabot állítottak elő és valószínű, hogy ezt már az első napon el fogják kapkodni. Új típusú könyvszekrény is kerül

Nazaret környékén fellendült az árucsempészsés

Petróleum ellenében szövetet, kávét, szappant és Nylon-harisnyát árulnak az arabok

A ruházati pontrendelet megjelenése óta az arab háromszög északi határán jelentősen fellendült a csempészsés. Názareti arabok Dzszeninbe szöknének át, ahonnan többnyire még aznap nylon-harisnyákkal, szövetekkel, kávéval, toalettszappannal és angol cigarettákkal térnek vissza. Názarethben zsidó ügynökök várják őket, akik a csempészarut a zsidó lakosság között terjesztik. A csempészek 15-20 kilós csomagokat hoznak át a határon és olykor ösvéreket is visznek magukkal a szállítás megkönnyítésére. Hír szerint egy kiló csempésztett

forgalomba, amelyhez további polcokat lehet építeni. Minden polc Lakol-ára 2 font 100 mil.

A gyáriparosok szövetsége, mint ismeretes, küldöttséget menesztett Amerikába a modern termelési lehetőségek tanulmányozására. A küldöttségben résztvesz a butorgyárak megbízottja is. Olyan gépeket akarnak hozni az országba, amelyekkel naponta 2000 széklet lehet gyártani, azonkívül más tömegtermelő butorgépeket is akarnak vásárolni. Amikor ezek a gépek megérkeznek, lényegesen fokozni lehet majd a Lakol-butor termelést és az árakat is le lehet szállítani.

bakkávé 1.700 fontért, az angol cigaretták huszas dobozoként 120 milért, a tranzjordáni cigaretták pedig 60 milért cserél gazdát.

Ez a kalkuláció azonban csak papíron fejeződik ki izraeli pénzzel. Nemrégben ugyanis Transzjordániában új pénz került forgalomba, a dinár és ezzel megszünt annak lehetősége, hogy a csempészüzleteket a mandátumkormány régi bankjegyeivel bonyolítsák le. Minthogy a csempészek és átvéveik nem tudtak megállapodni az árfolyamban — a dinár előtt két izraeli fontot adtak egy régi mandátumbeli fontért — a tranzakciókat petróleum ellenében bonyolítják le, mert Transzjordániában hiány van petróleumban.

A dszenini csempészközpontban a tel-avivi aranytőzsde árhullámzását következében felverték a tranzjordán dinár árszóját és most már két és fél izraeli fontot kérnek egy dinárért. A kalkuláció alapját az képezi, hogy Dzszeninben az aranytallér ára 5 dinár. Az ilyen komplikációk elkerülése szempontjából azonban úgy látszik mégis helyesebbnek tartják a petróleummal való csereszerkedelmet és így a csempészek egy-egy petróleumos bádognakával indulnak Dzszeninbe, hogy Lux piperezappant és Kayser-harisnyát hozzanak Izraelbe.

Názaret a csempészetben kívül egyéb üzleteknek is központja lett. A názareti arabok nem ismerik ki magukat a pontrendszerrel és zsidó barátainak ajándékozzák ruházati pontjaikat. Ennek híre sok pontkeresőt vonzott a zsidó városokból Názarethbe, aminek következtében a ruházati pontoknak megjött az értéke. Egy pontért 10 milit kértek, de a folyton fokozódó kereslet miatt az unepnek alatt már 50 milre szökött a názareti pontok ára. A második názareti érdekesség az, hogy az arabok nagyrésze nem fogyasztja el a fagyasztott húst. Ugy hírlik, hogy a názareti husadagokat egy környékbeli kibuc veszi át.

Csak 218 malária megbetegedés volt az idén

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától) — Rövid sajtókonferencia keretében ismertette dr. Salitarnik, a közegészségügyi minisztérium maláriaellenes osztályának vezetője az ügyosztály évi jelentését. A konferencia elején dr. Salitarnik a malária elleni küzdelem történetét ismertette. A mandátum idején ezt a feladatot a Váád Leumi és Nemzeti Alapok vállalták, míg a mandátumkormány csak a felügyeletet gyakorolta. 1948-ban az izraeli hadsereg vette át a malária elleni küzdelmet, a háború után pedig külön ügyosztály alakult erre a célra a közegészségügyi minisztériumban.

A maláriaellenes akciókat ma a közegészségügyi minisztérium a földművelési és a hadügyminisztériummal együtt hajtja végre. A hatásos küzdelem eredményeképpen sikerült az új olékat mentesíteni a malária szennedéseitől, amely oly gyakori volt a régi települők körében. Lényegesen feljavult az arab falvak lakosságának egészségügyi helyzete is. Az antimalária ügyosztály egy év alatt 302 településben hajtott vég-

re szűnyogirtási akciót, köztük 41 arab faluban. Összesen 17.000 kutat, tavat és patakot dezinficiáltak. Az idén eddig összesen 218 új malária megbetegedés fordult elő — a katonaságon és olétaborokon kívül. Csak egy éven az ószi időszak a legveszélyesebb a malária szempontjából.

Végül dr. Salitarnik arról beszélt, hogy mennyire hiányzik a szomszéd államokkal való együttműködés a maláriaellenes küzdelemben. A fegyverszüneti bizottságok keretében beül csak néhány kisebb közös akciót hajtottak végre. Ennek ellenére, midőn nemrég az óvárosban maláriajárvány tört ki, az izraeli hatóságoknak sikerült a tranzjordániaiak segítségével nélkül is megátolni a járvány átterjedését a város zsidó részébe.

Pusztító orkán Marokkóban

Fes (AFP). — Marokkó felett, a Sefru-kerületben kivételes erejű orkán száguldott végig, amely rendkívül nagy pusztításokat vitt véghez. Az első jelentések 300 halottról számoltak be és több mint 400 millió összegű kárról. Az újabb jelentésekből azonban kitűnik, hogy a katasztrófa sokkal nagyobb méretű volt. Sefru városában 60 épület összeomlott és maga alá temette a lakókat. A városban áthaladó folyó kilépett a medréről és elöntötte a villamosműveket. Az árvíz rengeteg jószágot pusztított el. Attól tartanak, hogy az áldozatok száma sokkal több mint mint 300.

GLUCK BUTOR
TEL-AVIV:
Slomo Hamelech u. 109. Arlosoroff sarok (13-as autóbussmegállónál).
Különleges európai szabadalmazott patent relikviák.
Komplett szobabútorok.
OLE-BUTOROKAT vesszünk!
4882

LIFTJEBŐL LAKASABA BIZALOM
BUTORT ? BODNER nek töl hoz
BODNER TESTVÉREK
J A F F A J A F F A
289 út, 18. sz. üzlet. (A fogház mellett.) Telefon: 80706

SOK PÉNZI KAPHAT LUMBARO IFFEKÉI-DEN
TEL AVIV, ROTSCCHILD 31. Tiferet ház. — Allenby sarokház.
Ekszerrekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés.
Vezető: RAJNA DÁVID, a budapesti állami zalogházak volt ügyőse. — 8-1 és 3-6.

beszélmem egyszerű munkásokkal, üzletemberekkel, gyárosokkal és sehol a legcsekélyebb ellenetessel sem találkoztam, sőt inkább sürgettek, hogy mikor kezdjük. Az itteni magyarajkuak „Anavát Jiszrael” nevu egyesületében az alakulógyűlés alkalmával arra hívtam fel a közönséget, hogy az erci lobogó jegyében támogatjunk a zsidó állam megsegítésére, mire olyan viharos tüsszel fogadták a felhívást, mint még soha.

pagandaminisztériumot, amely a sajtó, rádió, kiküldöttek, filmek és más eszközök segítségével a külföldön élő zsidók szívét egészen Erec Jiszrael szeretetét és zsidó nemzeti öntudatát. Ha ezt kellő hozzáértéssel, érzékenyen és lelkiismeretes módon keresszük, a zsidó állam olyan hatalmas és erős segítőbort kap, amely nemcsak minden valmagodott megszüntetne, hanem egyszersmindkorra biztosítaná az országépítés pénzügyi és gazdasági előfeltételeit.

Sraga Fowel, Toronto.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye:

TEL-AVIV:
Könyvelői tanfolyam. A telavivi HOH által létesített „Máchon Löchesbonaut Ubikoret Chesbonot” Kanzler Saul tanár vezette mellett működő könyvelési iskola esti kurzusai október 4-én kezdődnek. Kérjük mindazokat, akik eddig feliratkoztak és a további érdeklődőket, hogy szeptember 27-28-án délután 4-6 óra között, 29-én pedig déli 1-2 óra között a HOH irodájában (Lilienblum 33) jelentkezzenek beiratkozás végett.
Magyar chevrahól álló mosáv situiba való bejutás végett jelentkezni lehet a HOH titkárságánál. Irodai munkára héberül tudó, jó fellépésű lány állást kaphat.

NATANJA

A natanjai Hitachdut Oléj Hungaria október 3-án, Szimchát Tora kimeneteleket táncostályt rendez az Eden-Jam (Cliffon-bár) öszszes helyiségeiben. A rendezőség ezután hívja meg a Natanján és környékén lakó táncoló ifjúságot. Ftelről és itairól gondoskodás történt. Zene, tánc, buffet. Kezdeté este fél 8 órakor.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, szerda, szeptember 27-én ifjúsági matiné délelőtt 11 órakor „CION SZERELME”
Tel-Aviv, szerdán este, szept. 27-én AZ IDŐK VEGÉN

IZRAELI OPERA

HAIFA, szeptember 28. csütörtök este 9 órakor az Armon moziban A SEVILLAI BOBBELY
Vezényel: G. Singer
TEL AVIV, október 1-én, rendkívüli ifjúsági előadás délután fél 4 órakor a Habimában
1. AZ ARVALÁNY
2. BALET.
(Húsz tagú szettelyzet.)
Október 1-én este fél 9 órakor CARMEN
a címszerepben Edis de Philip.
Jegyelővétel: Tel-Avivban, Bellin, Allenby 67. — Haifán a Binzberg-irodában.

RÁDIÓ

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7 hírek és élelmészeti hírek, 7.15: hanglemez, 10: Jasha Heifetz hegedűszámai, - 10.30: zenei innen-onnan, 11: délelőtti hangverseny, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonai dalmúsor, — 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16: a 3-ik Makkábia megnyitó ünnepségének helyszíni közvetítése a rámat-gáni stadionból, 18: hírek, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 19.45: Ténach-részletek (Divré Hájámim II 25-26), 20: Noé-bárkaja műsor, 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye J.Grünthal zongorajátékával, 22.15: angol hírek, 22.25: hírósszefoglalás, 22.35: cházandalok.
Este 8.15-kor a rádió magyar nyelvű műsort közvetít a 33.3 méterse rövidhullámsávon (1. Hírek, 2. Szalpeter Eljáhu: „Hogyan működik az UNO Jeruzsálemben?” c. előadása.

Modern butorok

Szalobútorok, rókamiék, legszébb hálók és ebédlők.
Cena-butorok nagy választékban. — Szolid árak.
Merkaz Harehitim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322.
Ottomán Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 5 százalék kedvezményt adunk.

Zöldeség MAGOK
Virág hagyomány palánták

HAZOREA
I. A. HAGALIL 7.
Tachana Merkazitál szomban
Magyar nyelvű tanácsadás.

A „MANHEIM”-féle
HÉBER - MAGYAR - MAGYAR - HÉBER SZÓTÁR ÉS TANKÖNYV
egyedürlátása nagyban és kicsinyben! — Műszaki könyvek nagy választékban: Villany-szerelés, vízvezetékszerelés, asztalosipar, ácsszerkezetek, épületismeretek, stílusismeretek, diszkovácás, sütőipar, kávéházipar, kozmetika, vegyészeti, talajművelőgépek, autószerelés stb.
MEGÉRKEZTEK a budapesti szépirodalmi ujdonságok. — Iratkozzék be Izrael legnagyobb magyar könyvtárába. Könyveket, képelelapokat jó árában vásárolunk.
„DAAT” könyvtár, könyvesbolt,
TEL AVIV ROTSCCHILD 86
4038

BUTOR-ban
HA JOT AKAR, keresse fel
ROTH asztalosüzemet
HAIFA,
Uj Merkaz, Rechov Sarah 16.
4621

A SZÉPSÉG TITKA
Sniglia Kozmetika
Tel Aviv, Pinsker 21.
5247 Mérsékelt árak.

Givat Oz egyeves

A határtól alig egy kilométerre terül el ez a kibuc, amely most ünnepli fennállásának első évfordulóját. Egészen közel van Afulához, ehhez a nagyon rendezett szép városkához, amely az Emek központja. De míg Afulán ma már polgári jólétben él a lakosság, addig ez a kis település, Givat Oz, megszervezte a honalapítás Mindegyesét. Mégis, mindennek ellenére csodákat alkottak itt ezek a 19-20 éves fiatalok, akik egy-két éve jöttek el Magyarországról, azzal az elhatározással, hogy életet fakasztanak a sziklás talajból.

Az esti órákban érkezünk meg Givat Ozba, éppen az ünnepek megkezdésekor. Egymást követve futnak be a környező faluk küldöttségei, hogy osztozzanak ezekben a bator uttoroknál ünnepben s örömben. Feltűnő, hogy szinte mindenki hosszúnadrágban, állig begombolt ingben van. Csak később derül ki, hogy itt rengeteg a szünyög és emiatt igen nagy a maláriás megbetegedések száma. Ezért öltözködnek ki úgy az emberek.

Először utunk a kibuc kiállításai terembe vezet, ahol egy év alkotásának eredménye sorakozik fel képekben és grafikumokban. A terem közepén egy asztalon igen ötletes formában bontakozik ki a kibuc miniatűr mása épületeivel, műhelyeivel, baromfitelepével együtt. Apró, színes körték világítják be a terepet, tökéletesen elénk vetítve a kibuc elhelyezkedését. Mesteri alkotás. Az egyik sarokban csinos kis sakkszalit figurákkal. Finom munka, gyakorlott kéz műve.

Féltvevonjuk a gazdaság „kultúrminiszterét”, hogy ismertesse velünk Givat Oz történetét. Ez a husz éves fiatal ember tökéletesen beszél héberül, még akarva sem fedezünk fel magyaros hangjegyet. Pedig alig két éve van az országban és Pesten ritkán használta a héber szót.

Elmondotta, hogy ma száz tagot számlál Givat Oz kibuc, amely a Somér Hácáir kötelekbe tartozik. Mindannyian Magyarországról jöttek, részben még az izraeli felszabadító háború előtt. Többen közülük harcoltak a „Palmach” egységeiben. Ezen a lakatlan, sziklás, gazos területen egy évvel ezelőtt telepedtek le. Határmenti ponton vállalkoztak minden nehézségre. Már az első hónapokban sokan megbetegedtek maláriában. Az év végére a számuk 43-ra emelkedett. A közelben ugyanis egy még lecsapolatlan mocsár terjeszti a betegséget, amellyel szemben nincs védekezésük. A malária miatt a kibuc több embere távol dolgozik lakóhelyétől. Nem tudták befogadni a mostanában érkezett szülőket sem, részben a maláriavészély miatt, részben pedig azért, mert gazdaságukhoz egészen közel van a határ, Persze, erejükön felül mindent elkövetnek, hogy szüleiket lakáshoz és megélhetéshez juttassák. Addig is anyagi támogatást nyújtanak nekik.

A kibuc büszkesége a két kis esecsemő, akik már itt születtek. Van már három traktorjuk és két teherautójuk is. Szorgalmasan dolgoznak az asztalos- és lakatosműhelyben. Négyezer dunámos termő földön gazdálkodnak. Búzát, árpat termelnek. Zöldeség kertjük is van, bár vízhiány miatt csak gyengén terem.

Néhányan a kibucotól öt kilométerre fekvő kőbányában dolgoznak, ahol kavicsot termelnek. Közben itt nincs hiány...

Kulturális téren is szépen fejlődik ez a fiatal település. Kétünnévkart hoztak létre rövid idő alatt, amely az ünnepek megkezdésétől kezdve a közönségnek. Hetedünnévkart is sikerrel szerepelt. És nagy tetszést aratott a „Szentivánéji álomból” bemutatott néhány jelenet.

Ahogy elnézzük ezeket a tettekes fiatalokat, úgy érezzük, hogy a magyar jövők értékes elemekkel járult hozzá az országépítéshez. Talán kissé megkésve érkeztek, de semmiesetre sem későn...

Ádám György.

Ma délután 3 órakor nyílik meg a harmadik Makkabia

Csütörtökön reggel kezdődnek az előversenyek az ország különböző részeiben

Ma délután 3 órakor nyílik meg ünnepélyesen a 3-ik Makkabia a rámat-gáni stadionban. Kora hajnalban zárandokolást rendeznek Modiinba, a Hámoneusok sírházához és ugyanott gyűjtik meg a Makkabia fáklyáját.

A közlekedés a ramat-gáni stadionhoz

Mindazok, akik a rámat-gáni stadionban rendezett Makkabia sportünnepek megnyitására és záróünnepségén részt ohajtanak venni, gondoskodjanak még idejében belépőjegyekről a kijelölt árusítási helyeken. Az érdeklődők ugyanott egyidejűleg váltsanak oda és vissza szóló autóbusszjegyet a stadionig, illetve parkolási jegyet a magánautók, motorok, párok és más közlekedési eszközök részére. Akik jegyeiket már előzőleg megvásárolták, de utazásuk illetve parkolási jeggyel nem rendelkeznek, ma délig pótlólag szerezzék be azokat.

A stadionba igyekvő tel-avivi közönség részére a Dán-autóbussz társaság a következő pontokon állított fel autóbussz gyűjtőállomásokat: Az Arlozoroff utcában, a Dizengoff uca és Szokolov uca között, a Fischmann utcában, a Rajnes és Slomo Hámeelech uca között, a Ben Cion-sugarút és King George uca sarkán, a Herbert Sámuel rakpart és a Trumpeldor uca sarkán, a Mikvé Jiszráel utcában (az Allenby és a Barzilai uca között), a Washington sugárút és a Szálámeh uca sarkán, a Lágardia utcában a Jád Eljáhú hid mellett, a jaffai városháza mellett és Givat Alíjján a 4-es és a 11-es uca sarkán.

A ramat-gáni stadion mellett az autóbussz megállókon kívül a vasúti állomással szemben külön gyűjtőállomást állítottak fel, ahonnan a

közönséget a fenti kiindulási pontokra szállítják vissza.

Hogyan találhatja meg a helyét a közönség?

A sportünnepek vezetősége ezúton kéri fel a közönséget arra, hogy ügyeljen a stadionhoz vezető utak mentén, valamint magában a stadionban felállított táblákra. A belépőjegyek színe megegyezik a bejáratoknál felállított táblák színével. A közönség engedelmességét a rendezők utasításainak. A stadion felé vezető utvonalakon csak olyan autót lehet fognak átengedni, amelyeknek ablakában a soffőr jobbra felül a parkolási jegy lesz kiragasztva. A bicikliközlekedés a stadion irányában tilos, még akkor is, ha a kerékpárt tulajdonosa gyalog vezeti. Azok a gyalogos közlekedők, akiknek belépőjegyük van, a Petach-Tikva uton, valamint a Szokolov és Rási utcák közelében meg a stadiont. A Herzlia felé vezető országúton, a Cé-Dé gyár utvonala, valamint a stadion felé vezető utvonala, a közlekedés egyirányú lesz. A közönség legkésőbb 2.30 órakor legyen a helyén. Mindenki azonnal foglalja el számított ülőhelyét és azt ne hagyja el.

A stadion bejáratának kapuit 2.50 órakor bezárják, a várható zsufoltságra való tekintettel tehát a közönségnek idejében kell elindulnia.

Az első versenyek

A tulajdonképeni sportversenyek csütörtökön reggel 8 órakor kezdődnek Tel-Avivban a Makkabi-telepen 8 és 12 óra között tennis előversenyekkel. Délután 2.45 és 5.30 között a jeruzsálemi YMCA-sporttelepen tartják meg a Makkabia jeruzsálemi ünnepeinek megnyitóját és az első labdarugó-

mérkőzést. Rechovotban a Makkabi sporttelepen délután 3 és 5.30 óra között ünnepélyes megnyitót és labdarugómérkőzést lesz. A petach-tikvai Makkabi Avsalom sporttelepen délután 3 órakor nyitják meg a helyi Makkabia ünnepeket. A rámat-gáni Rama-moziban ökölvívó előversenyt rendeznek este fél 9 órai kezdettel. Tel-Avivban délután 2 órakor folytatják a tennisversenyeket. Este 8 órakor a rámat-gáni Makkabi repülőlabda telepen, az Amfiteatrum közelében, kezdődnek meg az elő-

Oktober 4-én megkezdődnek Tel Avivban és Jaffán a Hitachdut Olej Hungaria héber nyelvkurzusai

Gross Eliezer tanár vezetése alatt Tel-Avivban a Hásáchar u. 2. a. levő iskolahelyiségében. Beiratkozás: a H. O. H. irodájában (a déli előtti hivatalos órák alatt), valamint Gross tanárnál Hásáchar 2, szeptember 24., 27., 28-án és október 1-én délután 6-9-ig.

Jaffán dr. Cvi Zehávy vezetése alatt, kezdők és haladók részére, a 268-as utcában (volt 12-es utca) lévő iskolában lesz a kurzus. Beiratkozások: szerdán október 4-én délután 6-7-ig a fenti helyiségben.

„Chug Ivri”. A tel-avivi HOH dr. Cvi Zehávy vezetése mellett működő héber irodalmi köre októberben újra megkezdí működését. Felkérjük azokat a magyar nyelvtanulók szíveskedjenek régi és új olékat, akik a héber írás, olvasás és beszéd elemi fozokat már elsajátították és a héber nyelvben, stílusztikában és irodalomban tökéletesíteni akarják magukat, jelentkezzenek a tel-avivi HOH titkárságánál (Lillenblum u. 33) személyesen, vagy posta útján. A résztvevők száma korlátozott.

Eddig 45 millió dollár értékű gép és berendezés érkezett Amerikából

a 100 millió kölcsön számlájára

Hivatalos közlés szerint az amerikai Export-Import Bank százmillió dolláros kölcsönéből 1950 augusztus végéig 45 millió dollár értékű gép és ipari berendezés érkezett az országba. A mezőgazdasági célokra rendelt gépek rövid időn belül már megérkeznek és ez a helyzet a közlekedésben is. Ezzel szemben lényegesen lassabb az ipari üzemek felszerelésére vásárolt gépek szállításának tempója. Ez a késedelem azzal magyarázható, hogy ipari felszerelést általában nem készen vásárolnak, hanem a gépeket amerikai gyárakban rendelik meg s ezért rendszerint bizonyos ideig várni kell, amíg elkészülnek.

A mezőgazdaság fejlesztésére 35 millió értékben rendeltek felszerelést a következő elosztás szerint: 20 és fél millió font a Szochnutnak és telepítési osztályának jutott új falvak létesítésére és a régiók fejlesztésére. Három millió 750 ezer dollárt kapott a Mekorot vízkutató társaság, öt millió dollárt a narancsültetvények helyreállítására, öt millió 600 ezer dollárt pedig a mezőgazdaság szanálására fordítottak.

A közlekedés feljavítására húsz millió dollárt fordítottak, ebből öt millió dollárt a posta felszerelésére, 6 millió dollárt autók vásárlására, két millió 300 ezer dollárt a kikötők gépesítésére, 3 millió 250 ezer dollárt a haifai kikötő kibővítésére, 800 ezer dollárt a vasut céljaira és félmillió dollárt a polgári repülésre. A postai felszerelések még nem érkeztek meg és a jövő év végéig nem is várhatók. Építkezési célokra 5 millió dollárt irányoztak elő, amelyből 14 millió építőanyagra, öt millió gépekre, 6 millió pedig a városok vízműveinek kibővítésére fordítanak. Ez utóbbi tételből a bank a benyújtott tervezetek alapján már három és fél millió dollárt jóváhagyott és reméli, hogy a felszerelések már ebben a hónapban meg is érkeznek.

Az üzemi tanácsok révén 25-50 százalékkal nőtt a teljesítmény

Amikor a kormány elhatározta, hogy a prémium-rendszerrel és üzemi tanácsok bevezetésével fokozza az üzemek termelőképességét, a Híztudat vezetősége mellett külön ügyosztály létesült ennek a tevékenységnek az ellenőrzésére. Az ügyosztálytól származó értesülések szerint eddig 39 üzemi tanács létesült, összesen 8000 munkást foglalkoztató üzemekben. Foglalkozási ág szerint az üzemek a következőképpen oszlanak meg: 12 fémüzem, 5 szövőgyár, 4 épületanyagüzem, 4 gumifeldolgozó, 3 vegyi, 3 nyomda, 2 kerámia, 2 bőrüzem és egy kikötő.

Néhány nemrég felállított üzemi tanács működéséről még nem lehet végső következtetést levonni, de a hónapok óta létesített tanácsok kielégítő eredményt mutattak fel és az üzemekben a munkateljesítmény 25-50 százalékkal fokozódott. Azokon a helyeken, ahol prémiumokat fizettek, a munkások a bérük 10-20 százalékanál többet kerestek ezáltal.

A prémiumokat mentesítették a hisztadruti illetmények alól és a kincstár is csak minimális jövedelmi adót szed utánuk. Az új rendszer még egészen nem forrt ki. Így nem állapították meg egységes prémiumokat, amellyel pedig minthogy a rendszernek még nincsen Izraelben megfelelő előiskolája, nincsen egységes felfogás a prémiumok kiosztása tekintetében sem. Eddig az üzemekben kollektív módon osztották szét a munkafokozás következtében járó fizetéskülönbözetet. A tapasztalat azt mutatja, hogy helyesebb volna, ha a prémiumot munkáscsoportoknak, vagy egyéneknek fizetnék.

Emellett még nem állapították meg egységes prémiumot, hanem minden üzem maga határozta meg, hogy mit fizet a különbözőkért. Ezeket a kérdéseket még tisztázni kell ahhoz, hogy az új rendszer, amely feltétlenül előnyre válik az ország gazdasági életének, véglegesen kialakuljon.

Irán az elmenekült perzsák vagyonának visszaadását követeli

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Izraelben, főleg Jeruzsálemben, lévő perzsa vagyon kérdése áll az Izrael és Irán közötti diplomáciai kapcsolatok útjában, — jelentették ki tudósítónak rendszerint jólétesült körökben.

A két ország között már több, mint egy éve folynak a tárgyalások annak a körülbelül 280 iráni alattvalónak vagyonát illetően, akik a palesztinai háború idején az arab menekültekkel együtt elhagyták az ország területét. A kormány eleinte az itthagott perzsa vagyont úgy kezelte, mint minden más elhagyott javat és állami gondnokság alá vette. Az iráni kormány azonban ragaszkodik a vagyon feltételes felszabadításához és az elmenekült tulajdonosok teljes rehabilitációjához. A múlt hét folyamán Ben Gurion miniszterelnöknek Jeruzsálemben megjelent Riza Saphinja, Irán irzáli teljhatalmu megbízottja és végleges döntést kért az ügyben.

A tárgyalás több, mint egy órát tartott és dr. Saphinja ezalkalommal ismételt hangzott, hogy kormányát „igen kinosan érinti” a helyzet, annál is inkább, mert az utóbbi két év alatt az iráni és afganisztáni zsidók tízezerrel találtak menedéket Iránban alijájuk előtt.

Ugyanakkor azonban az izraeli kormány nem akarja visszazolgáltatni 280 perzsa család Izrael-

ben lévő jogos tulajdonát. Az iráni rendkívüli megbízott hangoztatta továbbá, hogy bár koránnyá hajlandó de jure elismerni Izraelt, addig nem lehet szó az elismerésről, amíg a fenti kérdés nem tisztázódik. Ben Gurion miniszterelnök megígérte, hogy minden megtesz a kérdésnek legrövidebb uton való baráti tisztázására.

Technikai nehézségek miatt késik az Amerika Hangja héber adása

Washington, (UP). Miután az amerikai szenátus 100 millió dollárt szavazott meg az Amerika Hangja rádió-leadó kibővítésére, elhatározták, hogy az új program keretében hébernyelvű közvetítéseket is fognak adni. A hébernyelvű adások 3-5 hónap múlva kezdődnek, az új adások technikai megszervezésének nehézségei miatt.

Különösen nehéz megfelelő szerkesztőt találni, aki tökéletesen tud héberül, jól ismerje Izraelt és egyben tehetséges író is legyen. Ha találnak is alkalmas személyt, az nem kezdheti meg működését, míg a politikai rendőrség nem ajánlja alkalmasra. A leadónak 8 alkalmas kell lennie. Az adás naponta félóra hosszat fog tartani.

Ausztria nem ad többé menedékjogot a politikai menekülteknek

Bécsből jelentik: Az osztrák belügyi hatóság kedden nyilatkozatot tett közlé, amely szerint ezután nincs módjában gyakorolni a hagyományos osztrák menedékjogot az állam területén. Ez a rendelkezés csupán azokra vonatkozik, akik a mai naptól kezdve lépik át illegálisan az osztrák határt és politikai menedékjogra való hivat-

kozással tartózkodási engedélyt kérnek. A belügyi hatóság nyilatkozatában azt állítja, hogy elhatározása „szovjet nyomás hatása alatt” történt, mert az orosz megszállócsapatok katonai parancsnoksága kifejezetten ragaszkodik hozzá, hogy az osztrák határon át lépőket vagy toloncolják vissza, vagy pedig adják át a szovjetországi katonai hatóságnak. „A Magyarországból való illegális átélési lehetőséget ezáltal a mai nappal megszünt” — mondja az osztrák jelentés. (Palam Press.)

Elsőrangú nyomdász

KERESTETIK

aki alkalmas nagy nyomda vezetésére. Ajánlatok életrajzzal, az első munkahely feltüntetésével stb.

PIRSZUM Dr. JACOBSON

„8294” Tel-Aviv, Jayne u. 34. címre.

(5387)

1-2-3 szobás lakások

Hadár Hákarmelen, a Karmel-hegyen, a haifai öbölben bérbeadó és eladó. EXISZTENCIAI, TELKEK és HAZAK (bérházak és családi házak) S. Sternberg és Fie HAIFA, HERZL UTCA 29. sz. 10-1, 5-7. — Tel.: 3715, 2245.

Fortaranyat, Ekszert Brilljánst

Vess — Elad VADNAI TESTVÉREK Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

HIREK

Kinevezték az Országfejlesztési Hatóság vezetőjét. József Guriont, a honvédelmi miniszterium leszerelt katonákat gondozó osztályának eddigi vezetőjét kinevezték a kormány „Országfejlesztési Hatóságának” igazgatójává.

Egyiptomban izraeli postaszokkokat koboztak el. A postaigazgatóság közli, hogy a TWA amerikai repülőgéppel, mely szeptember 18-án — mint ismeretes — kényeszerrel végzett Kairóban, az egyiptomi hatóságok 18 postaszokkot és három csomagzást is elkoboztak. A szokkokban newyorki, bostoni, madridi, római, valamint Rio de Janeiróból és Buenos Airesből küldött levelek, illetőleg csomagok vannak.

Október elsejére halasztották a Bányik-per folytatását. Jeruzsálemi tudósítók jelentik: Pénteken folytatódott Jeruzsálemben a Bányik per. A tárgyaláson felolvasták Bányik vallomását, amelyet letartóztatása után tett a rendőrségen. Bányik ártatlanságát hangsúlyozta és azt mondta, hogy személyi bűnösödést nem tudna nagyobb figyelmet szentelni a közelkeleti országok belső civódásainak.

Ma este fél 8-kor a Mapám tel-avivi pártvezetésének Brenner utca 2. alatti helyiségében beszámolót tartanak a párt magyarajku tagjai részére, a Híztadru 61-ik kongresszusáról.

Chederán verekedéseket okozott a kenyérhiány. Az elmúlt napokban komoly kenyérhiány volt tapasztalható Chederán is. A fűszerárak előtt hosszú sorok álltak, különösen a város nyugati lakónegyedjeiben. A sorbanállók között sorozatos összetűzésekre került sor, nem egy helyen pedig ősz szertörték a kirakatüvegeket és más károkat is okoztak a kereskedőknek.

Uj tanfolyan indul tanítók részére. Jeruzsálemben rövidesen befejeződik a felnőtt oktatásra kiképzés alatt álló néptanítók tanfolyama. A tanfolyam összes résztvevői számára már biztosították a munkát. A vizsgák ezen a héten megkezdődnek és rövidesen megkezdik a második tanfolyamot is, amelyre már 29-en jelentkeztek. Többen közülük az olétáborok lakói.

Az őszi hadgyakorlatokról tárgyalt a hadügyi bizottság. A kormány sajtóirodája közli: A Kneszet külügyi- és hadügyi bizottsága vasárnap este a Kiriában ülést tartott, N. Grabovszki képviselő elnöklétével. A bizottság az őszi hadgyakorlatokkal és az ezzel kapcsolatosan szükséges törvényekkel foglalkozott. Az ülésen a hadügyminiszter, a vezérkar főnöke, valamint magasrangú tisztek csoportja is részt vett.

A nagyváradi Mizráchi volt elnöke, Glück Sándor felkéri a volt erdélyi Mizráchi vezetőket és és aszkánokat, hogy f. hó 28-án, Tisri 17-én, csütörtökön este 1/2 7 órakor a Mizráchi magyarajku tagozatának helyiségében, Tel-Aviv, Achád Háám 20. sz. alatt fontos megbeszélésre feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

Emléktáblával jelölték meg Bartók Béla budapesti lakóházát. Budapestről jelentik: Hétfőn, Bartók Béla halálának ötödik évfordulóján márvány emléktáblát helyeztek el a budai Szilágyi Dezső-tér 4. számú házon, amelyben a nagy zeneszerző hosszú évekig lakott és dalainak nagy részét komponálta. Az emléktábla leleplezésén Csillag Miklós a magyar kormány nevében mondott gyászbeszédet. (Palam Press)

Shàrèt beszéde

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

zet, amikor nagyszámu független és szuverén nemzet kívülmaradt a nemzetközi fegyelem és felelősség keretén, nem igazságos, természetellenes és ártalmas.

Ebben a kérdésben Izraelnek csak egyetlen fenntartása van, és pedig Németországgal és azon államokkal szemben, amelyekben még ma is a náciuralomhoz hasonló rendszer van uralmon.

Shàrèt végül az atombomba kérdésével foglalkozott és abban foglalta össze Izrael álláspontját, hogy nem csak az atombomba, hanem más tömeggyilkolási eszközök használatát is meg kell tiltani, mert a náciuralom bebizonyította, hogy atombomba nélkül is lehet milliókat elpusztítani.

A Biztonsági Tanács megkezdte a tárgyalást Egyiptom panaszairól Izrael ellen

A kommunista Kína távolkeleti háborút jósol, ha az UNO továbbra is támogatná Amerikát koreai és formosai tevékenységét

Flushing Meadows (UP). — A Biztonsági Tanács kedden este 10 órakor rendkívüli fontosságu ülésre ült össze, amelynek naprendjén többek között Egyiptomnak Izrael ellen benyújtott panaszja is szerepel a negevi beduinok kiűzése ügyében. Az ülés kezdete előtt beavatott UNO-körökben az a vélemény alakult ki, hogy az egyiptomi panaszokkal egyidejűleg a Biztonsági Tanács minden bizonyítással tárgyalás alá veszi Izrael ellenjavaslatait is, amelyeket Egyiptom, Transzjordánia és Libanon ellen nyújtott be a fegyverszüneti megállapodások sorozatos megsértése és fegyveres akcióival való fenyegetések miatt.

Ugyanezek a körök azonban valószínűnek tartották, hogy az egész kérdés tárgyalását el fogják egyelőre halasztani, mert a Biztonsági Tanács tagjainak érdeklődését a nagy nemzetközi problémák oly mértékben kötik le, hogy ezidőszent nem tudnak nagyobb figyelmet szentelni a közelkeleti országok belső civódásainak.

A Biztonsági Tanács keddi ülésének naprendjén egyébként a következő pontok szerepelnek:

1. A kommunista Kína panaszja az Egyesült Államok ellen, amely szerint Truman elnöknek az a parancsa, hogy a 7-ik amerikai hadiflottát Formosa vizeire rendelte ki támadó cselekedetet jelent Kína ellen.

2. Egyiptom panaszja Izrael ellen.

3. India és Pakisztán vitája Kásmir kérdésében.

4. Indiának az a javaslata, hogy Indonéziát felvegyék az UNO-ba.

A formosai kérdés tárgyalását UNO-körökben történelmi jelentőségűnek minősítették, mert ezáltal először jelentek meg az UNO fórumai előtt a kínai kommunista kormány képviselői. Kuba delegátusa utasítást kapott kormányától, hogy javasolja a Biztonsági Tanácsnak, vegyék le Formosa kérdését a Tanács naprendjéről és tegyék át az UNO közgyűlésének naprendjére.

Mit tartalmaz a Kommunista Kína panaszja?

London, (UP). A kínai kommunista kormány külügyminisztere, Csu-En-Lai a Biztonsági Tanáchoz intézett panaszlevelében azt a vádat emeli, hogy az Egyesült Államok el van határozva arra, hogy kiterjeszti a Korea elleni háborút és fegyveres támadást készít elő Formosa szigete és Kína ellen. Nem lehet kétséges, hogy a békeszerető népek nem nehezítik ölbetett kezekkel ezeket a cselekedeteket. „Ha az UNO tagállamai — folytatja a jegyzék — tovább fogják támogatni az Egyesült Államok tevékenységét Koreában és Kinában, rájuk fog hárulni a felelősség a távolkeleti háború esetleges kiterjesztéséért.

Csu En Lai megismétli azokat a vádakot, amelyek szerint amerikai repülőgépek szeptember 22-én kínai területre hatoltak és kove-

tel, hogy azonnal tűzzék a közgyűlés naprendjére „az amerikai katonai repülőgépek betörését kínai területre”. A kínai külügyminiszter azonban azt kéri, hogy hívják meg a kommunista Kína megbízottait és engedjék meg, hogy résztvegyenek az Egyesült Államok ellen benyújtott panasz tárgyalásánál.

Csu En Lai jegyzéke ugy látszik azokra a vádakra alapul, amelyeket a Kínai Távirati Iroda szombaton közölt. Eszerint amerikai repülőgépek újra kínai területet támadtak és három polgárt megsebesítettek. A kínai külügyminiszter azt állítja jegyzékében, hogy 14 perccel később amerikai B-29 típusu bombázók repültek el Antang mandzsuri város felett, amelyre 12 bombát dobtak. A támadás károkat okozott és áldozatokat is szedett.

Huszezer ember tüntetett Bécsben Amerika ellen

A kommunisták vasuti sztrájkjal megbénították a forgalmat

Bécs (UP). — Kedden az ausztriai szovjetzóna több városában a kommunisták megszállták a kormányépületeket, Bécsben pedig megbénították a forgalmat egy váratlanul proklamált vasutasztrájkjal. Ezzel egyidejűleg úgy az osztrák fővárosban, mint a többi városokban rendkívül viharos Amerika-ellenes tüntetéseket rendeztek, amelyek során legalább 8 rendőrt megsebesítettek. A nyugati szövetségesek nyíltan azzal vádolják az oroszokat, hogy segítséget nyújtottak a tüntetőknek és tankjaikkal teljesen elvágták a vasúti közlekedést Béccsel.

Oskar Helmer belügyminiszter kedden este közölte, hogy a kommunisták megszállták a vidéki postahivatalokat és a városi épületeket, azok kivül több városban és községben is üzleteket és az áruházakat is.

A bécsi tüntetésben 20 ezer ember vett részt. A tüntetők egy csoportja megtámadta az amerikai hadsereg William Sergy nevű őrmesterét, aki könnyebben meg is sebesült. Ugyancsak megtámadtak az angol követség két tagját. A

Élelmezési hírek

Jeruzsálem. Nehéz testmunkások szeptemberi pótdagjai: egy, vagy két doboz szardínia a doboz nagysága szerint, két doboz gyümölcsíz és 8 tojás.

Tel-Aviv. A tel-avivi nehéz testmunkások, akik augusztus 20-ig nyújtották be kéréseiket pótdagjára, új kártyáikat az általuk megjelölt állomásokon már átvehetik reggel 9-1, vagy délután 3-6 óra között. A munkásnak vagy valamilyen családtagjának fel kell mutatnia a személyazonossági igazolványt és az élelmezési könyvet. A Tel-Aviv környéki élelmezési jegyek kiosztásáról külön közlemény lesz kiadva.

Rámát-Gán. Azok a rámát-gáni fogyasztók, akik változtatni akarják kereskedőiket, október 4-12-ig jelentkezzenek az új kereskedőknel, akiknél vásárolni szándékoznak. A kereskedőknek október 27-től 29-ig reggel 9-12 óráig kell jelentkezniük a szükséges irlapok átvételére.

Ujabb tömeges letartóztatások Budapesten és a vidéken

áruhalmozás, feketetés és rémhirterjesztés miatt Egy magyar ügyvédet kitoloncoltak és lakását elvették, mert cukrot rejtgetett

Budapest, szeptember 26. (Palam Press) — A budapesti Államvédelmi Osztály detektívjei harmadik napja szinte szünet nélkül állítják elő azokat, akiket árufelhalmozás, élelmiszerrejtés, árdrágítás feketetés, vagy rémhirterjesztés miatt jelentettek fel és pozitív bizonyítékok merültek fel ellenük a nyomozás során. Az utolsó 24 órában Budapesten és a vidéki városokban, sőt községekben is tömegesen tartóztattak le különböző létszámú osztagokhoz tartozó férfiakat és nőket, akiket az ügyészségnek adtak át.

A Budapesten letartóztatottak között van Farkas L. kereskedő, akinek lakásán 232 kiló festékanyagot és nagymennyiségű alumínium-lemezt találtak a házkutatás során. Berger Lászlót és fiát áru-rejtgetés és sorozatos feketetés miatt tartóztatták le. A letartóztatottak felett 48 óra belüli ítéletet mond a munkásbíróság.

Dr. Martinek Jenő budapesti ügyvéd lakásán szeptember 23-án éjjel jelentek meg az Államvédelmi Osztály detektívjei, miután az a feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy lakásán óriási mennyiségű cukrot rejtget, s a cukrot fekete áron adja el. A házkutatás igazolta a feljelentésben foglaltakat, mire az ügyvédet és feleségét letartóztatták. Két nap múlva már ítéletet hirdettek ki ellenük és ahogyan a belügyminiszter is közli, dr. Martinek Jenőt „Magyarországból való

kitoloncolásra és főberleti lakásának azonnali elreklálására ítélték.” Az ügyvéd lakását Negyéri József munkásnak és hét tagu családjának utalták ki. Arról, hogy dr. Martinek, aki magyar állampolgár, hová toloncolták, nem emlékezik meg a belügyminiszterium sajtóosztályának jelentése.

Amnesztia készül a be nem jelentett külföldi valutákra

A kormány határidőre kölesön akarja venni a devizákat és az elrejtett aranyat

Meg nem erősített hírek szerint a kormány egy olyan javaslat tárgyalásával van elfoglalva, amely Izrael lakosaitól valuta- és aranykölcset akar szerezni. A javaslat szerint amnesztiában részesülne minden olyan zsidó állampolgár, aki az országban, vagy külföldön levő és eddig be nem jelentett valutáját meghatározott időre a kor-

mánynak kikölcsonzi. A kormány kötelezettséget vállalna arra, hogy a kijelölt határidő elmultával a valutát visszajadja tulajdonosaiknak. Hasonló feltételek mellett hajlandó a kormány bármely mennyiségű aranyat is kölcsonképen átvenni, amelyet határidőre visszaszármaztatna.

A belgák Izraelt fogják támogatni az UNO közgyűlésén

Vasárnap érkezett Ludd repülőterére Camil Huysmans volt belga miniszterelnök, a Szakszervezeti Világszövetség egyik vezetője, aki feleségével együtt a Makkabiasportünnepélyek megtekintésére jött.

A belga államférfi a repülőtéren adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Van Zeeland, belga belügyminiszter Izrael tervét fogja támogatni Jeruzsálem nemzetközivé tételének kérdésében, ha a probléma az UNO közgyűlése elé kerül. Belgium is amellett lesz, hogy csak a szent helyeket helyezték nemzetközi ellenőrzés alá és Jeruzsálem zsidó közből levő területeit ismerjék el a zsidó államhoz tartozóknak.

Huysmans két hétig marad az országban és október elején, a belga parlament megnyitására utazik haza.

Tel-Avivba érkezett hírek arról számolnak be, hogy a Vatikán rendkívül élénk tevékenységet fejt ki Jeruzsálem internacionalizálási tervének sikere érdekében. Ez a tevékenység főként azokban az és délamerikai államokban érezhető, amelyeknek katolikus többségű

lakosságuk van. Ezek a vatikáni körök tisztában vannak a ténybeli helyzettel, de azzal érvelnek, hogy érvényben kell hagyni az UNO eredeti határozatát és ha eljön az ideje, meg fogják valósítani.

Az izraeli UNO-küldöttség is széleskörű felvilágosító akciót folytat Jeruzsálem kérdésével kapcsolatban. A kérdéssről angol-francia és spanyolnyelvű tájékoztató füzetet adott ki Izrael, azonkívül pedig személyes összeköttetéseket létesített a különböző UNO-küldöttségekkel és több országban is befolyásos körökkel.

Tito marsall meglátogatta a jugoszláv patriárchát. Belgrádból jelentik: Tito marsall kedden látogatást tett Bicente Prodanoffnál, a szerb görögkeleti egyház patriárchájánál, hogy viszonzza a főpap által szeptember 21-iken nála tett látogatását. Ezeket az udvariassági látogatásokat az egyház és a jugoszláv állam közötti viszony rendkívül jelentős enyhülése jelenek tekintik. Prodanoff patriárcha mintegy három hónappal ezelőtt kapta meg a legmagasabb egyházi méltóságot.

Apróhirdetések

JÓ ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Eliseva kölcsonkönyvtárából, T.-A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Megbízható házvezetőnő háztartás vezetésére azonnalra kerestetik. Teljes ellátás, külön szoba és jó fizetés. Minimális héber nyelvtudás feltétel. — Érdeklődni Daat könyvtár, Tel-Aviv, Rotschild 86, 10-12 és 4-6 között. (6357)

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál mindent SAMUEL kölcsonkönyvtárában. Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban). A-988

Lapkiadó, lehetőleg kerékpárral azonnal felvételük a haifai fiókiadóban, Shapira 13. b-347

Mozes Menase, Haifa, Jeruzsálem u. 15. Nöikabát-, kosztüm-szalon „BEVUE”. (b205)

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becáel Suknál. 206

Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? Fordulj Ringel Sándor legismertebb lakásközvetítési irodájához. 39. Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A-822

Zeneműveket, hangjegyeket, gramofonlemezeket, hangszerket és zongorákat a legmagasabb áron vesz „A Bileah” zeneuniverzum, Haifa, Proféta u. 6. (b211)

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — Modern Magyar Kölcsonkönyvtár, Haifa, Herzl 61, Signon' helyiségben. 8632

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

Vízvezetékét késztesse, javítsa Gyenesell, Tel Aviv Nachmani 67, Petach Tikva ut sarok. b257

Sürgősen kerestetik szakmai személyzet kávéházak, hotelek, vendéglők részére, ozeretek és ápolónők. „Chaim” állásnyilvántartó, Tel Aviv, Frischman u. 39. (Café Diza) 10-1-ig. Tel. 4052. b 319

Olesó pénzért jó bútort, Nagy váslásték. Uj oléknak kedvezmény! Fucis és Freimann, Jaffa 299 u. az Anglo-Palestine Bank épületében. (b346)

Női és gyermekruhászábot (mérték után és konfekció) modellrozást tanuljon Ziszovics Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz. Gordon mellett, 4-es túbuzsujarat.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 2. sz. Telefon: 67677.

Automata mosoda azonnal eladó

15 mosógép, szárítógépekkel, sokakasos körzetben Tel-Avivban, 10.500 fontért vagy a legóbbet ajánlónak

Ajánlatok „MACHBESZA 300” POB 729, TEL-AVIV címre. (5390)